

Успех — в руках двух коллективов

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА «ЧИСТОГОРСКИЙ» К РАБОЧИМ И СПЕЦИАЛИСТАМ НОВОКУЗНЕЦКОГО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО КОМБИКОРМОВОГО ЗАВОДА

Работники животноводства совхоза «Чистогорский», претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, включившись в социалистическое соревнование под девизом «Повышать эффективность и качество работы во имя роста экономики и народного благосостояния», успешно завершили второй год пятилетки. Получили в 1977 году и вырастили 118500 поросят. На мясокомбинаты области отправлено 110000 свиней. Животноводы комплекса вышли в 1977 году на проектные показатели, реализовали 12600 тонн мяса. Государству продано 69 процентов свинины первой и второй категории.

Однако мы еще не добились проектных среднесуточных привесов, которые всецело зависят от работы животноводов и от качества комбикормов. Так, в 1977 году имело место несвоевременное изготовление комбикормов заводом, допускались отклонения от нужных рецептов, утвержденных Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством заготовок СССР, наблюдались случаи поступления токсичных комбикормов. В рецепты комбикормов не входили соль, антиокислители, мел, дикальций фосфат, с перерывами работала линия обжарки ячменя, не работали магнитные уловители, некачественно добились мясокостная мука и мел. Все это отрицательно повлияло на результаты нашей работы.

В 1978 году животноводы комплекса работают над повышением всех качественных показателей. Новый политический и трудовой подъем вызвали у тружеников совхоза решения декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, глубокая и содержательная речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Поддерживая призыв передовых животноводов района и области, коллектив совхоза «Чистогорский», включившийся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки, принял высокие обязательства: получить и вырастить 118500 поросят; добиться получения среднесуточных привесов на дочаивания в 375 граммов, на откорме — 605 граммов; продать мяса государству 12700 тонн.

Для обеспечения намеченного уровня производства свинины труженики совхоза решили совершенствовать организацию труда, эффективно использовать корма, технологическое оборудование, распространять передовые методы, работать качественно и эффективно. Сознавая столь высокую ответственность, мы, работники животноводства, призываем рабочих, специалистов Новокузнецкого экспериментального комбикормового завода, поставляющего на продажу продукцию, повысить качество кормов, чтобы они были биологически полноценными, не нарушать рецептуру и графики их изготовления. Все наши планы и обязательства будут успешно выполнены только при высококачественной совместной работе двух коллективов предприятий. От этого выиграет наше общее дело: труженики Кузбасса дополнительно получат больше качественной чистогорской свинины.

По поручению коллектива животноводов письмо подписали:

М. КОЛЕСНИКОВ, оператор участка № 1; А. ДЕМАКОВ, оператор участка № 2; Н. ПИРОГОВА, оператор участка № 3, депутат Чистогорского посовета, кавалер ордена Трудового Красного знамени; Р. ИСАКОВА, оператор участка № 3, депутат Кемеровского областного Совета народных депутатов; Н. БЕЛОВ, оператор участка № 4; Б. ВАЛЕНТЬЕВ, оператор участка № 4, депутат Чистогорского посовета; В. ИГНАТЕНКО, оператор кормосмесителя; Ф. РЕШЕТОВ, слесарь по ремонту животноводческого оборудования.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 22 (4788)

Суббота, 18 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

• ДЕЛЕГАТЫ XVIII ОБЛАСТНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Второй день в Кемерове продолжает свою работу XVIII областная комсомольская конференция. В предыдущих номерах нашей газеты мы рассказывали о делегатах ее от нашего района. Сегодня предлагаем познакомиться еще с одним представителем комсомолии — Алексеем Водопьяновым.

Алексей работает слесарем-птицефабрике. В коллективе его уважают как хорошего производственного, активиста комсомольских и общественных дел. За успехи в труде А. Водопьянов на гражден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Алексей является победителем соцсоревнования 1976 года.

На районной комсомольской конференции его вторично избрали членом РК ВЛКСМ и делегатом на XVIII областную комсомольскую конференцию.

На снимке: А. ВОДОПЬЯНОВ.
Фото А. Шувалова.

• ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» ПРОВЕРЯЕТ В КОЛХОЗЕ «ВПЕРЕД» ГОТОВНОСТЬ К ВЕСНЕ

Зимние центнеры урожая

Колхоз «Вперед» — главный поставщик зерна в районе. Были не так отдаленные времена, когда хозяйство выполняло два годовых районных плана по продаже зерна государству. Обеспечивалось это не только благоприятными погодными условиями, но и хорошо наложенной агротехникой.

Вот и нынче колхозники решили получить по 18 центнеров зерновых, 220 центнеров зеленой массы кукурузы и по 108 центнеров картофеля. Эти рубежи намного превышают достигнутые в прошлом году. Что же делается зимой для того, чтобы обеспечить выполнение обязательства по сбору урожая?

Семена в судьбе урожая играют первую, скрипку. Это известно испыткам веков, не зря же в народе говорят: «Что посеешь, то и пожнешь». Если говорить о количественной стороне дела, то семян зерновых в колхозе засыпано даже с избытком. А вот качеством не могут похвастаться. Из 23070 центнеров только три тысячи центнеров второго класса (1500 центнеров сорта «скла») и 1500 центнеров ячменя «каштицкого». Остальные семена по всем показателям относятся к третьему классу. Более четырех тысяч центнеров пшени-

цы несортовой. А что значит сеять рядовыми семенами? Это все равно, что заранее заплатить недобор с каждого гектара по два—три центнера урожая.

Не радуют показатели качества семян овса сорта «карымский». Относятся они к пятой группе прородукции по третьему классу.

С резервом засыпаны семена картофеля. Большая часть их находится на центральной усадьбе в типовом хранилище, где установлена активная вентиляция. Как утверждает агроном-семеновод тов. Куропаткин, семена картофеля в удовлетворительном состоянии. Ежедневно ведется наблюдение за температурным режимом, показатели термометра и состояния клубней заносятся в специальный журнал. Все это хорошо. Колхоз запасся собственными семенами, но забыты о том, чтобы иметь сортовой районированный картофель, не проявляется. А ведь осенью по разнорядке райсельхозуправления колхозу надо было получить в «Новостройке» 160 центнеров сортовых семян.

Агроном-семеновод тов. Куропаткин доказывает, что надо ежегодно 20 процентов семян обновлять, но это не делается.

Получается какой-то парадокс: из года в год предъявляются все более высокие требования к качеству семян, а в колхозе они ухудшаются. В прошлом году к тому же сеяли непротравленными семенами. И как результат — специалисты семенной инспекции обнаружили на посевах ячменя грибковые заболевания. К чему это привело? Полтора центнера зерна потеряно на каждом гектаре.

— Нынче мы не допустим подобного, — говорит тов. Куропаткин.

И в то же время в колхозе нет полной ясности, сколько ядохимикатов и какие имеются на складе. А времени до начала проравливания осталось не так уж много.

В текущем году впередовцы намерены посеять под покров 600 гектаров многолетних трав. Где только не приходится добывать семена клевера, костра безостого, люцерны! Даже в Ленинск-Кузнецкий район за ними съездили. И это в то время, когда в нашем районе имеется два совхоза — «Кузнецкий» и «Партизан», которые должны заниматься производством семян многолетних трав не только для нужд хозяйств нашего района, но и области.

А. ШИБАЕВА.

Передовая технология, режим экономии, рациональное использование техники, высокая производительность труда, честное отношение людей к своему делу, творческий подход к выполнению любого задания — все это входит в емкое понятие «качество работы».

О повышении ответственности и шел разговор на собрании механизаторов ремонтной мастерской колхоза «Вперед». Причина для этого была очень серьезная. Хозяйство ежегодно получает новую технику, машинный парк обновляется, а затраты на ремонт все растут. В прошлом году на восстановление техники израсходовано на 24 тысячи рублей больше, чем в 1976. Да иначе быть не могло. Ведь с одной и той же поломкой некоторые тракторы возвращались в мастерскую по нескольку раз.

Чтобы избежать необоснованных затрат материальных средств на «лечение» техники, ликвидировать обезличку, решено перейти на гарантийный ремонт. То есть механизаторы, занятые подготовкой двигателей, топливной аппаратуры и так далее, расписываются в гарантийном талоне, подтверждая этим, чтоузел будет служить безотказно в течение шести месяцев. Такой талон остается у нормировщика, гра-

Ремонт с гарантией

риста — хозяина машины, а корешки — у ремонтника.

Если узел отремонтирован качественно, безотказно прошел гарантийный срок, то механизатор получит 15-процентную надбавку к сумме заработка на подготовку этого узла. Если же трактор вернулся в мастерскую раньше срока, то комиссия, в составе которой инженер-контролер, механик той бригады, где работал трактор, тракторист и ремонтник, начнет искать причину поломки. Повторный ремонт будет произведен за счет виновного.

Конечно, при определении степени виновности тракториста (когда окажется, что машина вышла из строя из-за нарушения правил эксплуатации) берется во внимание — по халатности первого класса или по неопытности начинающего механизатора допущена поломка.

Механизаторы на собрании с одобрением отнеслись к введению гарантийных талонов. В хозяйстве надеются, что повышение личной ответственности приведет к повышению качества труда.

В. МИКОВА.

Наглядность — зеркало коллектива

За последние годы партийными организациями нашего района немало сделано для активизации и расширения сферы действия наглядной агитации. Партийные организации совхозов «Притомский», «Сосновский», «Безруковский», линейного управления автодорог, районобъединения «Сельхозтехника», Кузедеевской фабрики игрушек стали умело использовать бесспорные преимущества наглядной агитации для того, чтобы емко, образно, разнообразными ее средствами рассказать о рубежах трудовых коллективов, их достижениях и лучших людях. В наглядной агитации широко обнаруживаются социалистические обязательства, почины передовых коллективов.

Партийные организации идут по пути комплексного подхода в наглядной агитации. Хорошо решаются эти вопросы в партийной организации совхоза «Чистогорский». В поселке и на производственных участках есть лозунги политического характера и лозунги, рассказывающие о трудовых делах коллектива, призывающие следовать высоким нравственным принципам. Ежегодно в районе проводятся смотры-конкурсы наглядной агитации, в 1977 году проведена первая выставка. Все это способствует совершенствованию форм и методов наглядной агитации, повышению ее эффективности и воспитательной роли.

Девятого февраля нынешнего года областной комитет партии провел научно-практическую конференцию «Осуществление комплексного подхода в организации наглядной агитации, как важнейшее средство повышения ее эффективности в свете требований XXV съезда партии и декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС». Конференция оставила очень глубокое впечатление у ее участников. Как и областная выставка, она явилась настоящей школой передового опыта в наглядной агитации. На конференции была отмечена положительная работа нашей районной партийной организации, бюро райкома партии по использованию наглядной агитации в коммунистическом воспитании трудящихся.

Но это не дает основания для благодушия и успокоенности, так как в решении данного вопроса у нас есть существенные недостатки, над которыми надо кропотливо, систематически работать. Мне хотелось бы коротко наметить перспективы дальнейшей работы первичных партийных организаций в 1978 году по оформлению наглядной агитации.

Первое впечатление о наглядной агитации дает въезд в совхоз, колхоз, на предприятие, это как бы своеобразные ворота. У нас оформлены въезды в совхозы «Чистогорский», «Сидоровский», «Притомский», «Безруковский», «Сосновский», поселок Кузедеево. Но в отдельных хозяйствах их нет. Много лет оформляют въезд в колхоз «Вперед», но так и не довели дело до конца. Не меньшее количество лет обещают сделать его в совхозе им. Куйбышева. В совхозе «Металлург» въезд сделали, но настолько небрежно, что он не обращает на себя никакого внимания. В 1978 году все хозяйства должны оформить хорошие въезды, чтобы они привлекали внимание своей эстетичностью и отражали основные направления развития народного хозяйства.

Прежде всего необходимо обеспечить широкий, яркий показ социалистических обязательств. Стенд с обязательствами коллектива должен быть самым впечатляющим. Узловые вопросы социалистических обязательств по ведущим отраслям народного хозяйства надо выносить на отдельные стенды. В них необходимо отражать, сколько зерна, молока, мяса будет произведено в 1978 году, сколько молока будет про-дано первым сортом и т. д.

Очень важно в наглядной аги-

тации обеспечить оперативное подведение итогов социалистического соревнования. Но, к сожалению, в большинстве хозяйств района очень примитивные доски показателей (совхозы «Безруковский», «Сидоровский»). Их обязательно в этом году надо переделать.

Очень важная и ответственная работа предстоит по пропаганде опыта победителей социалистического соревнования, ориентации на их пример. С этой целью необходимо сделать более привлекательными доски почета. Интересно сделана она, например, в совхозе «Сосновский». Привлекают внимание доски почета, на которых большие фотографии. К сожалению, совсем отсутствуют у нас стенды, посвященные достижениям бригад и звеньев. А надо чтобы они были с большими групповыми снимками, рассказывающими о достижениях или обязательствах.

Партийным организациям района необходимо уделить большое внимание пропаганде через наглядную агитацию вопросов экономического характера, чтобы призывают трудящихся района бережливо расходовать материалы, топливно-энергетические ресурсы, сокращать потери произведенной сельскохозяйственной продукции и т. д. Хотелось бы, чтобы по форме каждый стенд был неповторим, своеобразен. В наглядной агитации должна найти отражение и трудовая дисциплина. Необходимо показывать, во что обходятся тому или иному хозяйству, простой техники, потеря времени, а также по чьей вине они допущены.

Не менее важную роль в наглядной агитации должны играть политические лозунги, призывающие тружеников района ответить ударной работой на призываи нашей партии и правительства, дающие оценку явлений и выражавшие наше отношение к политическим событиям в стране и за рубежом. Такие, как, например, «Трудящиеся села» «Сосновский одобряют и поддерживают решения декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС» и т. д.

Одним из недостатков наглядной агитации у нас в районе является ее неоперативность. Это отрицательно сказывается на работе по коммунистическому воспитанию трудящихся. Поэтому одна из важнейших задач партийных организаций — устранить этот недостаток. До недавних дней висел на комбикормовом заводе лозунг, призывающий достойно встретить юбилей Октября. Можно встретить доски показателей, заполненные месяцем тому назад. А этого не должно быть.

Говоря о необходимости более целенаправленно применять в наглядной агитации лозунги и стенды политического характера, следует особо остановиться на широком применении политических плакатов. К сожалению, большинство партийных организаций недооценивают их роли. У нас в районе очень мало плакатов. Необходимо в нынешнем году сделать их (двухсторонние) в селах на самых видных и многолюдных местах, помещать там политические плакаты на злободневные темы нашей жизни. Как правило, плакатчики привлекают к себе внимание.

Партийным организациям в наглядной агитации надо уделить больше внимания моральным, нравственным проблемам, ибо этот раздел комплексного подхода к проблемам воспитания у нас просматривается слабо.

Чтобы поднять эффективность наглядной агитации в коммунистическом воспитании трудящихся, необходимо добиваться высокой ее идейности, злободневности и качества исполнения в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. В этом одна из ответственнейших задач в работе партийных организаций района.

З. ХУТОРЯНСКАЯ,
секретарь РК КПСС.

○ СОРЕВНОВАНИЮ — РАЗМАХ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ!



○ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ

О ТЕХНОЛОГИИ ЗАБОТЯТСЯ, А О НАСТРОЕ В КОЛЛЕКТИВЕ?

Горожан нынче не удивишь тем, что ранней весной на прилавках овощных магазинов появляются свежие огурцы и зеленый лук. Все знают, что выращивают ранние овощи в теплицах Новоузенского района.

В марте собирается выдать первую партию огурцов тепличный комбинат совхоза «Притомский». Пошел уже 14-й год с того времени, как притомцы приступили к выращиванию ранних овощей на закрытом грунте. Первый очередь тепличного комбината в совхозе вступила в строй в 1964 году. А через пять лет была построена вторая. Теперь в 25 теплицах с общей полезной площадью в два гектара выращиваются ранние овощи.

В те годы овощеводы «Притомского», можно сказать, начинали с нуля. Не хватало мастерства, опыта, не у кого было перенять передовые методы выращивания овощей. Это сказывалось на производительности труда. Судите сами. В 1966 году притомцы получали с квадратного метра грунта всего лишь 0,8 килограмма огурцов. Прошло всего два года, а урожайность здесь поднялась почти в три раза. С такой же площади овощеводы стали снимать по 14,5 килограмма огурцов. Прибавка весомая.

— Каковы слагаемые этого успеха? — с таким вопросом я обратился к управляющему тепличным комбинатом Владимиру Анатольевичу Титову.

— Наши овощеводы, — рассказал он, — перешли на выращивание более продуктивных сортов «Московского», «Сюрприз-66», ТСХА-211. Увеличению урожая способствовало и то, что мы используем новый метод выращивания огурцов — на болотных кочках с добавлением опилок. Пока, правда, у нас лишь в четырех теплицах уложен такой грунт. Еще в 14 теплицах овощи выращиваются на торфе, куда добавляются опилки и навоз. Но этот грунт менее продуктивен, так как торф быстро засоляется, нарушаются воздушный режим, к тому же ему свойственна высшая степень разложения. Такой грунт через год — два начинает терять свои лучшие свойства, он замедляет рост овощей, и рано или поздно его приходится заменять. Это создает дополнительные трудности, тогда как на болотных кочках можно выращивать урожай в течение пяти лет без замены грунта. На нем лучше развивается корневая система, намного выше урожайность.

Надо отметить, что в прошлом году в теплицах совхоза с квадратного метра получили всего 17 килограммов огурцов при плане 19. Годом же раньше тут добились хорошего урожая — по 21,1 кг.

Прошедший год в целом для овощеводов совхоза «Притомский» сложился удачно. С квадратного метра прорано овощей более чем на 32 рубля, общая реализация составила 651 тысячу рублей, годовой план выполнен на 100,8 процента. В этом году овощеводы хозяйств взяли обязательство выполнить план трех лет к годовщине Конституции СССР.

— Для этого у нас есть все возможности, — говорит управляющий комбинатом. — Если учсть, что двухгодичный план мы выполнили за полтора года, то новый рубеж нам будет по плечу.

В коллективе есть опытные, любящие свое дело тепличники, которые способны повести за собой остальных. Это Р. Т. Семко, Ф. Н. Сысоева, А. Г. Репринцева, которые выращивают большие урожаи. Своим опытом они делятся с другими.

Думается, что хорошим подспорьем в этом для притомцев должно стать социалистическое соревнование. О ходе его на комбинате можно было бы узнать, посетив присторый и уютный красный уголок. Есть и доска почета, на которой можно увидеть лучших людей комбината, и доска показателей работы коллектива. Только рассказывает эта «наглядная агитация» не о дне текущем, а минувшем. Здесь данные работы за прошедший год. Руководители комбината до сих пор не позабылись, чтобы сменить ее. Недавно бюро райкома КПСС одобрило почин передовых коллективов, в том числе тепличного комбината совхоза «Притомский», о выполнении заданий трех лет к 7 октября 1978 года. Это тоже не нашло отражения в наглядной агитации.

С. АРУТЮНЯН.

Победили Сосновцы

На минувшей неделе делегация Сосновского совхоза-рабкоопа побывала у ильинских работников торговли с проверкой. Такие мероприятия проводят ежеквартально, подводя итоги соцсоревнования. Двенадцать лет связывают узы дружбы эти коллективы. За минувший срок совхозрабкоопы многократно менялись в лидерстве. Большая заслуга обоих коллективов в том, что в ходе соцсоревнования они выходили победителями в областном масштабе, награждались переходящими Красными знаменами облпотребсоюза, неоднократно занимали первые места по району.

За IV квартал 1977 года победителем признан Сосновский совхозрабкооп (председатель Ф. Ф. Осадчий), выполнивший план по товарообороту на 102,8 процента. Победа сосновцев бесспорна и в районном масштабе, за что они награждены переходящим Красным знаменем райпотребсоюза и РК профсоюза.

Всего лишь на 1,5 процента в выполнении плана товарооборота отстали ильинцы от лидеров. Прошедшая здесь проверка показала, что магазины «Прогресс», «Степной», построенные по типовому проекту, в хорошем санитарном состоянии. В магазине «Прогресс» отмечен широкий ассортимент товаров. Во всех отделах приняты и хорошо оформлены содобязательства.

Школьная столовая поселка Степной тоже радует. Учащиеся довольны приготовлением обедов, которые всегда калорийны.

Был отмечен ряд недостатков, которые внесены в акт взаимопроверки соревнующихся совхозрабкоопов. В завершение встречи делегаты двух совхозрабкоопов подписали договор о продолжении соцсоревнования на 1978 год.

На снимке (слева направо): председатель Ильинского совхозрабкоопа А. П. Кузьминых, председатель Сосновского совхозрабкоопа Ф. Ф. Осадчий подписывают договор о соцсоревновании на 1978 год.

А. ШУВАЛОВ.
Фото автора.



Верный помощник Ильича

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. УЛЬЯНОВОЙ)

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения Марии Ильиничны Ульяновой — активной участницы революционного движения, видного деятеля Коммунистической партии, одного из активных строителей партийной и советской печати, сестры и ближайшего помощника Владимира Ильича Ленина. С ее именем связана история зарождения и развития рабоче-селькоровского движения в нашей стране. Она является организатором журнала «Рабочекрестьянский корреспондент», который издается с января 1924 года.

В 1896 году М. И. Ульянова окончила гимназию и поступила на высшие женские курсы. В это время она увлеклась революционными идеями Владимира Ильича и сама стала участвовать в студенческих сходках, вступила в члены РСДРП.

С 1900 года Мария Ильинична агент большевистской газеты «Искра», с этого момента начинается ее большой путь журналистской работы. В марте 1901 года М. И. Ульянову арестовали, не предъявив веских обвинений, затем выслали в Самару под гласный надзор полиции.

Однако Ульянова спешит в Киев, через который хорошо держать связь с заграничными революционерами и Владимиром Ильичом. В Киеве она участвует в издании и распространении нелегальной литературы, выполняя личные поручения Ленина, по-

сылает нужную литературу к нему. В то время туда приехали брат Дмитрий и сестра Анна. Полиция заметила, что после появления Ульяновых в Киеве оживилась революционная работа и в «порядке охраны» в январе 1904 года их арестовала. Не имея прямых улик против племенной революционерки, полиция вынуждена была выпустить ее через пять месяцев.

К 1905 году в России назревали большие революционные события. Мария Ильинична не может остаться в стороне от них и едет домой. Становится секретарем в Петербургском комитете РСДРП. Несмотря на угрозу ареста, усиленно работает, подыскивая конспиративные квартиры для заседаний ЦК, организовывает кружки, пишет и распространяет листовки, проводит читки и беседы среди рабочих, по совету Ленина переводит письма К. Маркса, работает под руководством Владимира Ильича.

Здоровье Марии Ильиничны в это время ухудшается. Необходим был большой отдых, и она по совету Ленина поехала в 1908 году в Женеву. Недолго она отдохнула, потом поехала в Париж и экстерном сдала экзамены на преподавателя французского языка.

Родина тянет к себе. Осенью 1909 года Мария Ильинична вернулась в Москву и окунулась в партийную работу. Полиция не отстает от нее ни на шаг. Ульянова переезжает в Саратов, по-

дальше от жандармского центра,

однако и там полицейская агентура строго следит за ней. Во время массового ареста революционеров жандармы арестовали заодно и ее, мать, Мария Александровна, долго хлопотала за дочь, и Марию Ильиничну выслали на два года в Вологду. 1912—14 годы она провела там, ни на день не прекращая партийной работы.

1917 год. Она начинает сотрудничать в редакции «Правды»

Мария Ильинична сообщает народу о приезде Ленина из эмиграции 3 апреля 1917 года. Она впервые легально вместе с Владимиром Ильичем работает в редакции «Правды». Растет авторитет газеты, растет число ее друзей, а вместе с ними и число врагов. Временное правительство в июле начинает открытую борьбу против большевиков. Разгромлена редакция «Правды», но газета выходит регулярно под разными названиями: «Листок правды», «Рабочий и солдат», «Рабочий» и т. д. С большим подъемом работает Мария Ильинична, будучи в нелегальном положении.

После Октябрьской революции большую работу проводят Ульянова в редакции «Правды». Никогда не теряла она бодрости духа, всегда была уравновешена, занималась людьми, вела скромный образ жизни, жар сердца отдавала другим, не оставляя для себя ничего. Всю жизнь — Мария Ильинична очень любила брата Владимира, заботилась о нем. И вот ей пришлось произносить страшные слова: «Ленин умер!»

После смерти Ильича она с удивленной энергией взялась за работу. Мария Ильинична ведет борьбу за ленинские идеи с троцкистами, оживляет работу «Правды», охраняя ее от нападок, отстаивает единство партии, дает отповедь отщепенцам на XIV съезде партии, ведет большую работу с корреспондентами. В 1929 году переходит на работу в институт

В. И. Ленина. М. И. Ульянова посвятила часть своей жизни сбору, обработке и публикации писем Владимира Ильича к родным. Она хорошо разбиралась в топливном почеке брата. Нежные, ласковые письма Ленина к родным читает сегодня вся планета, благодаря большому труду М. И. Ульяновой.

С 1932 года Мария Ильинична являлась членом Президиума ЦК ВКП(б), заведующим объединенным бюро жалоб НКВД СССР и РСФСР. На новой службе Мария Ильинична работала напряженно, по 15—20 часов в сутки. Она решала вопросы справедливо, скрупулезно разбирая каждую жалобу. Выступая на XII съезде партии, Мария Ильинична говорила о чуткости и внимании к нуждам народа, об укреплении связи партии с массами.

Тюрьмы и ссылки, конспирация, напряженная учеба, постоянная слежка полиции, лишения, тужевые утраты, большая работа — все это подорвало здоровье Марии Ильиничны. В июне 1937 года она умерла на рабочем месте от кровоизлияния в мозг. Похоронили Марию Ильиничну на Красной площади, у Кремлевской стены, недалеко от Мавзолея В. И. Ленина.

М. И. Ульянова умела «работать при любых обстоятельствах», всегда была верна принципам марксистско-ленинских идей. Смело и весело шла по жизненному пути эта бесстрашная и энергичная женщина — верный помощник Ильича и боец Коммунистической партии. Мария Ильинична — автор «Воспоминаний о Ленине», делегат VI, VII—XVII съездов партии. На XIV—XVI съездах партии избиралась членом ЦК ВКП(б). Была награждена орденом Ленина.

**И. НИКАНДРОВ,
библиотекарь с. Урлена.**



телевидение

20 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА Москва (Программа 1-А «Восток»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.35 «Войной идут одни старики». Художественный фильм. 12.05 «Военные сороковые». Фильм-концерт.

МОСКВА

(Программа 1-А «Восток»)
16.00 Программа документальных фильмов. 16.35 «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.20 Творчество Б. Горбатова. 18.05 Концерт ансамбля советской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.30 «На страже мира и труда». Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 19.00 «Творчество народов мира». 19.30 Новости. 19.45 Мульфильм. 20.00 Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». Премьера спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.00 Встреча писателей с воинами Таманской дивизии. 00.20 Концерт Государственного духовного оркестра РСФСР. 00.55 — 01.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 «Экономика. Экономика. Эффективность». Рационализаторы области в борьбе за экономию топливно-энергетических ресурсов. 19.20 К 60-летию Советской Армии. «Если завтра в поход...» Конкурс радиолюбителей ДОСААФ. 20.20 «День за днем». 20.35 «Дружба крепнуть». Содружество горняков Кузбасса и узловских машиностроителей. 21.05 «Февральский экран». Премьеры фильмов к 60-летию Советской Армии. 21.35—22.20 «Друг песни».

21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.35 «Утренняя гимнастика». 10.55

«Дружные ребята». Концерт коллективов детской художественной самодеятельности. 11.20 Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

МОСКВА («Орбита»)

15.55 «Я — лейтенант». Документальный фильм. 16.25 Пoesия М. Светлова. 16.55 «Летопись борьбы и побед». Монументально-декоративное искусство. 17.25 «Ребята настоящие». 18.10 «Фанфар серебряные звуки». Музыкальный фильм. 18.45 «Год третий — год ударный». «Путь к эффективности и качеству — реконструкция». В передаче принимают участие первый секретарь Витебского обкома КПБ Белоруссии С. М. Шабашов, Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР шлифовщик Витебского станкостроительного завода им. Коминтерна М. С. Титов, делегат XXV съезда КПСС директор чулочно-трикотажной фабрики им. КИМ А. Д. Севастьянова. 19.30 Новости. 19.55 «Подвиг». 20.55 «Весна на Одере». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Солдат без песни — не солдат». Фильм-концерт. 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Для школьников. «Требуются эрудиты». 19.50 «День за днем». 20.05 «Партийная новь». Наглядная агитация — мощное средство коммунистического воспитания труящихся. 20.35 Спортивная передача. 21.15 «Кузбасс театральный». Новокузнецкий драматический театр им. С. Оржоникидзе. Премьеры сезона. 22.00—22.30 Концерт камерной музыки.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 22 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.35 Утрен-

няя гимнастика. 10.55 «Ребята настоящие». 11.40 «Весна на Одере». Художественная гимнастика. 13.15 «Клуб кинопутешествий».

МОСКВА («Орбита»)

17.10 Программа документальных фильмов. 18.15 «Наш сад». 18.45 «Слава тебе, краснозвездый герой!». Поэтическая композиция. 19.10 «Отзовитесь, гористы!». 19.40 «Искусство — солдату». Премьера музыкального телефильма. 20.20 Тираж «Спортлото». 20.30 Выступление Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР. 20.55—01.00 Торжественное заседание, посвященное 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время».

II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 В помощь школе. Физика. «Оптические и квантовые генераторы». 18.45 Документальный фильм. 19.05 «День за днем». 19.40—21.00 «Адресат: ТВ». Программа по письмам телезрителей. Наша передача посвящена славному юбилею — 60-летию Советских Вооруженных Сил.

23 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «Литературные чтения». В Овечкин. «Упрямый хутор». 11.15 «С эмблемой ЦСКА». О войнах-спортсменах. 11.45 «Песня далекая и близкая». 13.00 А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 14.50 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.50 «По музеям и выставочным залам». Дрезденская картинная галерея. Спасенные шедевры. 16.20 «Океан». Художественный фильм. 17.45 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Фильм-концерт. 18.30 «Призраки». Премьера документального фильма. 19.30 Новости. 19.45 «Офицеры». Художественный фильм. 21.15 «Се-годня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление начальника Генерального штаба Вооруженных Сил ССР первого заме-

стителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Н. В. Огаркова. 21.30 Праздничный вечер в концертной студии Останкино, посвященный 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

22.30 «Время». 23.00 Продолжение праздничного вечера в концертной студии Останкино. По окончании — Новости. II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 Документальный фильм. 19.00 Товарищеский матч по хоккею с мячом. «Кузбасс» — сборная Финляндии. 20.45 «День за днем». 21.00—21.45 «Встреча с поэзией». «И мужество как знамя пронесли...»

24 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, гористы!». 11.25 «Офицеры». Художественный фильм. 12.55 «Искусство — солдату». Музыкальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.50 «Шахматная школа». В передаче принимает участие чемпион мира по шахматам А. Карпов. 17.20 «Поэт народный артист СССР Т. Кузикин». Фильм-концерт. 18.00 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 18.30 «Москва и москвичи». 19.05 Кантата Н. Пескова «Клятва Родине». Исполняет Большой детский хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.30 Новости. 19.45 Программа мультфильмов. 20.15 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1.я серия. 22.30 «Время». 23.00 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. По окончании — Новости.

II ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

17.30—22.30 «Добрый вечер!». Программа по письмам телезрителей. 17.30 В гостях у земляков-танкистов. 17.45 Однополчанки. 18.35 О чем рассказали письма. 18.55 Попробуйте сделать сами. 19.10 Запишите на ваши магнитофоны. 19.20 Поговорим о моде. Дом моделей предлагает вам конкурс, магазин «Кристалл» — новинки. 20.00 Этот нестареющий Бровкин... 20.15 «Солдат Иван Бровкин». Киномедиа. 21.45 Любителям спорта: Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии. 21.15 —

21.45 «Форум молодых». На XVIII областной отчетно-выборной комсомольской конференции.

25 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Умелые руки», 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 Музыкальная программа, «Утренняя почта». 12.30 Международные соревнования по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии (второй тайм). Передача из Кемерова. 13.15 «Музыкальный абонемент». 13.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 «Народные мел